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Umfrage-Basics

Methode Mobile Research Tool via Smartphone App | Tracking-Studie

Sample-Größe n = 45.891 Interviews 

Kernzielgruppe Österreich 14+ Jahre

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | gewichtet

Feldzeit Mai - Dezember 2020

Studienumfang 22 Fragen
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Zusammensetzung des Samples | n = 45.891

OÖ

16,6%

Stmk

14,2%

NÖ

18,9%

Ktn

6,4%

Tir

8,5%

Sbg

6,2%

Bgld

3,4%

Vbg

4,4%

W

21,4%

14 – 19

20 – 29

30 – 39

40 – 49

50 +

7,9%

16,7%

17,6%

17,6%

40,1%

50,0%

28,0%
Mit Matura

72,0%
Ohne

Matura

50,0%

8,0%

17,0%

17,9%

17,9%

39,3%

7,8%

16,5%

17,4%

17,4%

40,9%
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[...] Wie war alles in allem Ihr erster Eindruck, als Sie die Filiale das letzte Mal betreten haben? || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

64,7%

64,3%

62,8%

61,3%

61,0%

60,9%

60,4%

58,4%

57,9%

57,8%

57,4%

57,1%

57,0%

56,4%

55,8%

55,6%

54,9%

53,9%

53,5%

52,1%

dm drogerie markt (n=1.434)

Thalia (n=417)

backWERK (n=301)

Felber (n=315)

Denn's Biomarkt (n=204)

Retailer 6

Retailer 7

BIPA (n=1.320)

Retailer 9

Retailer 10

Retailer 11

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Intersport (n=358)

Retailer 16

Retailer 17

Retailer 18

Takko (n=251)

Retailer 20

Der erste Eindruck
Top-Box: Sehr positiv | Top 20 von 57

Ø 49,1%
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Wie gefällt Ihnen die Architektur bzw. Gestaltung (Inneneinrichtung/ Design) der Filiale alles in allem? || Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen 

Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Gestaltung der Filiale
Top-Box: Sehr gut | Top 20 von 57

48,1%

44,7%

43,7%

42,9%

41,5%

41,1%

40,2%

40,0%

40,0%

39,5%

39,2%

37,1%

36,3%

35,3%

35,0%

34,4%

34,3%

33,8%

33,5%

33,4%

IKEA (n=432)

backWERK (n=301)

Douglas (n=216)

Resch & Frisch (n=294)

dm drogerie markt (n=1.434)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

Retailer 9

Retailer 10

Zara (n=239)

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Kika (n=266)

Retailer 16

Retailer 17

Retailer 18

Spar (n=2.057)

Retailer 20

Ø 29,7%
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Würden Sie sagen, dass die Filiale renovierungsbedürftig ist bzw. ein bisschen aufgefrischt werden könnte? || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Filiale ist renovierungsbedürftig
Top-Box: Ist auf jeden Fall renovierungsbedürftig | Top 20 von 57

20,5%

19,8%

15,2%

14,9%

14,8%

14,7%

13,7%

12,9%

12,7%

12,7%

11,9%

11,8%

11,8%

11,4%

11,1%

10,8%

10,1%

9,6%

9,3%

9,1%

Metro (n=220)

backWERK (n=301)

KiK (n=344)

TEDi (n=323)

Anker (n=488)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

NKD (n=249)

Retailer 10

Retailer 11

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Retailer 15

Retailer 16

Libro (n=440)

Retailer 18

Shoe4You (n=213)

Retailer 20

Ø 9,2%
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Wie innovativ würden Sie die Ausstattung der Filiale einschätzen […]? || Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || 

Top 5 plus ausgewählte Retailer

Innovation der Ausstattung
Top-Box: Sehr innovativ | Top 20 von 57

44,2%

36,1%

32,1%

28,3%

28,2%

27,0%

26,6%

25,8%

25,7%

25,7%

25,5%

25,4%

24,9%

24,4%

24,3%

22,8%

22,6%

22,5%

22,5%

22,4%

IKEA (n=432)

backWERK (n=301)

Douglas (n=216)

Anker (n=488)

CCC (n=215)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

Retailer 9

Retailer 10

Merkur (n=1.326)

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Retailer 15

H&M (n=470)

Retailer 17

Retailer 18

Retailer 19

Deichmann (n=471)

Ø 20,4%
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Wie schwierig bzw. einfach haben Sie die Orientierung in der Filiale empfunden? Das heißt, wie leicht ist es Ihnen gefallen, sich im Geschäft zurecht 

zu finden, die Produkte zu finden, die Sie gesucht haben, die Kassen zu finden etc.? || Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den 

letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Orientierung
Top-Box: Sehr einfache Orientierung | Top 20 von 57

69,2%

68,0%

65,7%

64,1%

63,4%

56,1%

56,0%

54,5%

54,2%

53,7%

51,3%

49,6%

46,4%

46,4%

45,4%

45,3%

45,1%

44,7%

44,4%

43,4%

Der Mann (n=449)

Ströck (n=482)

backWERK (n=301)

Anker (n=488)

Felber (n=315)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

Hofer (n=2.051)

Retailer 10

Retailer 11

Retailer 12

Zara (n=239)

Retailer 14

Retailer 15

Retailer 16

Retailer 17

Retailer 18

Retailer 19

Dehner (n=253)

Ø 41,3%
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Wie würden Sie die Sauberkeit der Filiale bei Ihrem letzten Besuch bewerten? || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Sauberkeit
Top-Box: Sehr sauber | Top 20 von 57

71,5%

70,2%

64,1%

62,3%

61,7%

61,0%

60,9%

60,8%

60,5%

60,2%

58,7%

58,3%

58,3%

58,0%

55,2%

55,1%

55,0%

54,7%

54,1%

53,4%

dm drogerie markt (n=1.434)

Thalia (n=417)

BIPA (n=1.320)

Intersport (n=358)

Müller (n=852)

Retailer 6

Retailer 7

Denn's Biomarkt (n=204)

Retailer 9

Retailer 10

Retailer 11

Retailer 12

Douglas (n=216)

Retailer 14

Retailer 15

Retailer 16

XXXLutz (n=406)

Retailer 18

Retailer 19

Retailer 20

Ø 49,8%
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Inwieweit waren die Waren in der Filiale ordentlich präsentiert (z.B. sauber eingeschlichtet)? || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Warenpräsentation
Top-Box: Sehr ordentlich | Top 20 von 57

69,6%

67,6%

65,1%

64,6%

64,6%

64,0%

61,8%

60,9%

60,7%

59,6%

59,1%

58,6%

58,0%

57,9%

56,9%

56,2%

55,1%

54,4%

53,8%

53,2%

Thalia (n=417)

dm drogerie markt (n=1.434)

Ströck (n=482)

Denn's Biomarkt (n=204)

Felber (n=315)

Retailer 6

Retailer 7

Humanic (n=232)

Retailer 9

Müller (n=852)

Retailer 11

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Retailer 15

Retailer 16

IKEA (n=432)

Retailer 18

Retailer 19

Retailer 20

Ø 48,7%
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Inwieweit waren die Waren in der Filiale ansprechend in Szene gesetzt/ gut inszeniert? || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Inszenierung der Waren
Top-Box: Sehr schön präsentiert | Top 20 von 57

55,2%

54,2%

51,9%

49,9%

49,4%

48,1%

48,1%

46,5%

46,1%

45,3%

44,9%

42,8%

42,6%

42,0%

41,9%

41,7%

41,2%

40,4%

39,2%

37,8%

Ströck (n=482)

Resch & Frisch (n=294)

IKEA (n=432)

Thalia (n=417)

Der Mann (n=449)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

Retailer 9

Retailer 10

Retailer 11

Bellaflora (n=210)

Retailer 13

BIPA (n=1.320)

Intersport (n=358)

Retailer 16

Retailer 17

Retailer 18

Retailer 19

Retailer 20

Ø 34,0%
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Bitte verraten Sie uns abschließend noch, wie Sie das Einkaufserlebnis bei Ihrem letzten Besuch der Filiale alles in allem be werten würden. [...] || 

Basis: Stationärer Einkauf beim jeweiligen Händler in den letzten 7 Tagen || Top 5 plus ausgewählte Retailer

Einkaufserlebnis insgesamt
Top-Box: 1 = Sehr gut | Top 20 von 57

54,2%

53,3%

50,3%

50,2%

49,1%

48,7%

48,5%

47,7%

47,0%

46,7%

46,5%

46,5%

46,1%

45,8%

45,3%

44,5%

43,7%

42,7%

42,5%

42,0%

dm drogerie markt (n=1.434)

Thalia (n=417)

backWERK (n=301)

Denn's Biomarkt (n=204)

IKEA (n=432)

Retailer 6

Retailer 7

Retailer 8

Retailer 9

Retailer 10

Deichmann (n=471)

Retailer 12

Retailer 13

Retailer 14

Retailer 15

Retailer 16

Retailer 17

Müller (n=852)

Hofer (n=2.051)

Retailer 20

Ø 36,7%
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